

廉政

“第一次被纪委书记约谈,很紧张!”3月24日,南京鼓楼区教育局党组书记柴耘一走出会议室就直言内心“忐忑”。5分钟前,她刚接受了区委常委、区纪委书记冯雯兰的专题约谈。

从3月23日开始,南京鼓楼区纪委集中一周时间,逐一约谈了全区31名党(工)委书记。据了解,鼓楼是全市首个区纪委书记对下级党委书记进行专题约谈的区。今年,南京各级纪检监察机关将利用监察建议、监督检查、领导约谈、诫勉谈话等多种方式,帮助各级党委把“主体责任”扛起来。

通讯员 吴德 鼓纪宣 现代快报记者 鹿伟

南京鼓楼区纪委率先对31位基层党委书记逐一约谈 半小时“过堂式”约谈 官员直言后背冒汗

纪委约谈基层党委书记

在2014年下半年的走访和责任制检查考核中,鼓楼区发现,有的单位以会议落实会议、以文件落实文件,落实责任制流于形式;有的单位虽然进行了风险点排查,但排查不深不透,存在制度性漏洞;有的基层单位,分管领导甚至不知道什么是“主体责任”和“监督责任”。

“我们进行了认真反思,不能把责任都推到基层身上。”鼓楼区区委常委、区纪委书记冯雯兰说,通过分析发现,基层党委“主体责任”履行不力,是其中一个关键因素。

3月23日,鼓楼区纪委启动专题约谈。“每场约谈原计划安排半小时,因谈得比较深入、具体,九成约谈都超过了既定时间,有的甚至达到1个小时!”冯雯兰告诉记者,31场约谈全部是针对各家单位情况“量身定制”的,点评的内容、点出的问题没有一家是相同的,绝不搞“一刀切”“大团圆”。

随后,他们将走访和责任制检

查中发现的64个问题全部“原汁原味”反馈给各单位。

被约谈书记后背“冒汗”

“什么是主体责任?一句话,党风廉政建设就是党委书记的事,出了问题第一个就要追究你的责任!”

“你是纪(工)委书记,就应该理直气壮、瞪大眼睛、拉长耳朵实施监督,看到了不管就是你的事情,管了书记不听,你就告诉我!”

这是31场约谈中出现最多、“辛辣”味十足的两句狠话。

每家单位半个小时的“过堂式”约谈是重头戏。对此,区纪委对约谈全程“约法三章”:首先是约谈开门见山、不讲废话、直陈问题。其次是被约谈单位直面问题,现场拿出整改“时间表”。第三是被约谈单位纪(工)委书记、纪检干事列席约谈会。

去年,鼓楼区住建局原副局长高洪富因贪污受贿被判刑,成为2014年鼓楼区因贪腐被刑事处理的职级最高的党员干部。

3月24日,区住建局党组书记

徐晓华被区纪委约谈。约谈点评时讲的第一个问题就是高洪富案件,且直指“要害”:班子成员出现问题,根子就是党委主体责任履行不力。“当时,我后背的汗就下来了,压力大啊!”徐晓华表示,“要想下次约谈不‘出汗’,必须平时履责多‘流汗’!”

指出的问题将督办整改

据悉,鼓楼区此轮约谈一个最大的亮点是,针对约谈提出的问题,区纪委坚持逐一跟踪指导,帮助31家党(工)委对年度党风廉政建设推进计划进行修改调整,最终形成了129项“清单”、47条举措。

“指出问题后还将督办整改,全程跟踪问效,避免约谈一谈了之。”鼓楼区纪委副书记孙宁说,将在年中、年底的党风廉政建设责任制检查考核中,邀请区纪委委员、廉政监察员、人大代表、政协委员,对各单位的整改情况进行质询。对出现区域性、系统性腐败案件的部门和单位,既追究领导责任,还要追究纪委监督责任,追究党委主体责任。

反腐

镇江体育局一副处长 涉嫌受贿被逮捕

快报讯(记者 陶维洲)昨天上午,江苏省检察院官方网站发布,镇江市体育局一副处长涉嫌受贿被检察机关决定逮捕。

4月1日,江苏省镇江市人民检察院依法以涉嫌受贿罪,对镇江市体育局群众体育处原副处长刘中荣决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。

启东3官员 涉嫌受贿被公诉

快报讯(记者 陶维洲)昨天下午,江苏省检察院官方网站发布消息称,近日,启东市人民检察院以涉嫌受贿罪,依法对启东市人口和计划生育委员会副主任、党组成员顾枫,启东市海洋与渔业局渔政监督大队一中队原副中队长曹双喜,以及启东市海洋与渔业局渔政监督大队原副大队长顾海群提起公诉。

上海铁路局 一副处级干部被查

快报讯(记者 陶维洲)昨天,江苏省检察院官方网站发布,徐州铁路运输检察院立案侦查铁路工务系统贪贿大要案3件3人。

其中,上海铁路局徐州工务段副段长(副处级)周庭涉嫌受贿、贪污已被采取强制措施,涉案金额30余万元。

去年暑假,兴化市一学生家长报警称,一男子自称是孩子的生理卫生课老师,通过视频教学,要求和孩子裸聊。兴化警方迅速抓获了犯罪嫌疑人乔宝东,他根本不是老师,而是一个无业游民。现代快报记者从兴化市检察院获悉,乔宝东先后诱骗16名未满14周岁的女童视频裸聊,涉嫌猥亵儿童罪被提起公诉。4月2日,兴化市人民法院开庭审理了此案,案件将择日宣判。 通讯员 葛东升 程婷 翁立萍 现代快报记者 尹有文

假扮生理课老师,诱骗女童裸聊 兴化一男子涉嫌猥亵儿童罪被公诉

小青是兴化一小学学生。去年8月,一个QQ名为“燃烧的蜡烛”网友申请添加小青为好友,对方自称姓李,是学校新来的生理卫生老师。“李老师”说,新学期将开设生理卫生课,由男老师教女同学,女老师教男同学,上课时都要脱光衣服。小青用QQ表情表示惊讶和害羞。

“李老师”又说,他要选出生理卫生课课代表,在暑假提前学习好,这样上课就不用脱衣服了。年幼的小青很快相信了乔宝东,并按照要求

和他进行了裸聊,乔宝东让小青不要告诉父母。小青觉得羞耻,拒绝再与乔宝东裸聊,但也未将此事告诉父母。

去年8月23日,乔宝东故伎重演,再次向一名女童提出裸聊要求时,女童告诉了父母。女童父亲查看聊天内容后,随即向警方报案。当天下午,兴化市公安局定位到乔宝东所在位置后,将其抓获归案。

警方发现,乔宝东根本不是什么生理卫生老师,而是无业游民,今年

39岁,兴化市周庄镇人。

乔宝东因涉嫌猥亵儿童罪,经兴化市人民检察院批准被逮捕。办案检察官介绍,2014年3月至8月间,乔宝东利用同样的手段先后诱骗16名未满14周岁的幼女进行QQ视频裸聊,其中年龄最小的仅9岁。

办案检察官提醒,家长平时要做好孩子的上网安全教育,提醒孩子对在网上遇到陌生人,要提高警惕,不要轻易地透露自己的真实信息。

(文中受害人均为化名)

凭着车牌号,她苦寻7年找到恩人 后续报道

快报联合阿里公益 奖励王家启5000元正能量奖金



昨天,现代快报报道了此事

7年前的一次义举,沛县的王家启几乎倾尽积蓄,只为帮一名素不相识的人渡过难关。昨天,现代快报对此事进行了报道。他的事迹引发了阿里巴巴公益发起的“天天正能量”评选活动的关注。昨天下午,阿里公益“@天天正能量”发布微博,决定联合现代快报奖励王家启5000元正能量奖金。

7年前,在沛县县委党校开车的王家启,得知当地居民刘天荣的困境后,决定帮她一把,渡过眼前的难关。当时并不富裕的王家启,拿出几乎是自家全部积蓄的5000元钱,无偿给了素不相识的刘天荣。

王家启做善事这并非第一次,他曾通过门缝暗中塞钱,只为救助一户困难户;他每月寄钱,资助家庭贫寒的学子。“我觉得,人可以没有很多钱,但一定要做个

好人。”王家启说,“能帮助别人,是一件很有意义的事。”

昨天下午,阿里公益“@天天正能量”发布微博,决定联合现代快报奖励王家启5000元正能量奖金。微博中这样写道,“王家启,一个司机,一个陌生人,一个出乎意料的举动;他展现出的大爱,超越了一个常人的行事标准和价值判断,令你感动!大爱无疆,无论是否相识!天天正能量决定奖励5000元,向你致敬。”

天天正能量工作人员在接受记者采访时表示,当看到现代快报这篇报道时,心底涌起了一股暖暖的感动。王家启的行为是那种完全发自内心的善良,纯粹而质朴,真挚又真实。“我们希望通过奖励,把这份温暖与感动传递给更多的人,温暖更多的人。”

现代快报记者 李伟豪

链接

天天正能量是现代快报与阿里公益联合全国50多家媒体共同发起的公益项目,项目主要发现并奖励正能量、弘扬真善美。自2013年7月启动以来,已发起100多次正能量故事的评选和策划,超过1000人获得正能量奖励,累计发放奖金1200多万。

海安两老人被卷车下 十几位路人合力抬车救人



事故现场 图片来自网络

3月31日下午,海安县李堡镇发生一起交通事故,两名老人被卷入一辆汽车底下,动弹不得。危急时刻,十几路人合力抬车,将两个老人救了出来。遗憾的是,其中一名老人因伤势较重经抢救无效身亡。目前,事故具体原因还在调查中。

事发当天下午2点左右,李堡镇镇南路突然传来一阵剧烈的碰撞声,一辆黑色SUV汽车和一辆电动车发生碰撞,路人纷纷驻足探看。车主于某立即跳下车,“不好了,车下有两个人。”

据于某介绍,他前不久刚拿到驾照,车子也是新买的,事发时他正开车回家,就在距家门口几米的地方发生了车祸。“我打了转向灯准备靠边停车,忽然一辆电动车迎面撞了上来。”于某回忆,当时他仍处在机动车道上,因为准备拐弯已经连续礼让了两辆非机动车,并没有看到后头的第三辆电动车。眼见电动车上两位老人与汽车相

撞,他赶忙向左打方向,车子骑上花坛,撞上了一旁的电线杆。直到下车他才发现,两位老人连人带车被卷入了车肚子里。

“老人家被压在车下看着着脸,只露出背脊。”于某赶紧拨打救援电话,就在此时他老婆从家中奔了出来。看到这种情况,他老婆冲到车前,用双手使劲地抬车,但是汽车纹丝不动。见此情景,路过的群众也纷纷围上来,不到几分钟就来了十几个人,将车身包围了起来。

“把人救出来!”不知谁大喊了一声,大伙儿有的用手,有的找来板凳、麻绳,跟着号子一起用力,用了十几分钟,两位老人被众人救了出来。不一会儿,110警车赶到,两位老人被民警和于某送往医院抢救。不幸的是,老太太因伤势过重,抢救无效死亡,骑车的老大爷受了伤。目前,交警部门还在对该事故原因进行调查。

现代快报记者 胡涓